



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956. július 6.

6 óra -- perc

Zöldtrágyázás fehér mustárral

1956. július 6.

Láng Gusztáv, az Északdunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet munkatársa öt éve kísérletezik a Kisalföld éghajlati és talajviszonyainak legjobban megfelelő zöldtrágya-növényvel. A kutató megállapította, hogy erre a célra a fehérmustár a legjobb, mert jól bírja a korai fagyokat, olcsón termeszthető és nagy termést ad. Előnye, hogy másodnövényként is termeszthető. Egy hold főnövényként vetett mustár magterméséből 55-60 holdat lehet bevetni zöldtrágyázás céljaira. A másodnövényként vetett mustár október második felére 80-90 centiméter magas szárat fejleszt, s teljes virágzásában alászántva holdankint 90-100 mázsa zöldtömeget ad. A múlt évi összehasonlító kísérletek során megállapították, hogy a mustárral zöldtrágyázott területen a cukorrépa holdankint 231 mázsa átlagtermést adott, míg a trágyázatlan területéről csak 146 mázsa átlagtermést takarítottak be.

Az intézet dolgozóinak és a megyei mezőgazdasági igazgatóság szakembereinek felvilágosító munkája nyomán az idén ősszel húsz termelőszövetkezetben összesen kétezer holdon végeznek zöldtrágyázást fehér mustárral. /MTI/

Hirek az Állatkertből

1956. július 6.

Az Állatkertben a természetes környezetükben élő állatok rendszeresen szaporodnak. Már megellett minden gímszarvas és a japánszarvas kifutóban is vidáman ugrándozik két kecses, pettyes ikerborju.

Az Állatkertben az idén először próbálkoztak tuzokcsibe keltetésével. A villany keltetőgépből már kiszedték az első fiókákat. Ez a nálunk őshonos, nagytestű madár ma már ritkaságszámba megy, s így a felnevelt tuzokcsibékért értékes állatokat kaphatunk majd külföldről.

A tengeri akvárium is gyarapszik. Sikerült megoldani a Földközi tengerből származó, üvegtestű ósákiállatok tömeges szaporítását. Már többszáz pete kelt ki és a fiatal állatok most a medence oldalfalain és a köveken helyezkednek el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. július 6. 6 óra 05 perc

Segíti a műszál feldolgozását, javítja az agyagos talajt az új Solakron műanyag

1956. július 6.

A szintetikus műszálak a gépi berendezésektől, például a kötő, vagy a szövőgépektől elektronos töltésűek lesznek. Ennek következtében az eleri szálak taszítják egymást és a sok elemi szálból összetevődött műszál könnyen szakad. A Műanyagipari Kutató Intézet Geleji Frigyes tudományos munkatárs irányításával új műanyagot állított elő, a Solakront. Ez a műanyag a szál felületén képződött elektromosságot elvezeti. A Solakront vízben oldják fel, majd a műszálát ezzel a masszával impregnálják, s a műszál feldolgozása után egyszerű mosással eltávolítható. Az eddigi kísérletek rendkívül biztatóak.

A Solakronnak másik alkalmazási lehetősége is van, még pedig a mezőgazdaságban. Az agyagos talajok szerkezetét megváltoztatja, úgy hogy a víz és a levegő könnyebben behatol a talajba. A javított talajban pedig a növények fejlődése 30-100 százalékkal gyorsabb. Ez az új talajjavító azonban nem műtrágya, tápértéket nem képvisel, csak a talaj szerkezetét változtatja meg.

Tekintettel arra, hogy előállítására elég drága, elsősorban ott lehet felhasználni a talaj javítására, ahol primőrüket, vagy virágot termelnek. A Solakron műanyag gyártását az Ipari Segédanyagok Gyára már meg is kezdte. /MTI/

A helyi nyomdaipar ujdonsága: színesnyomás alumínium-fóliára

1956. július 6.

A tanácsok irányítása alá tartozó helyi nyomdaiparban sok az érdekes próbálkozás. Megoldották például, hogy alumínium fóliára egymás mellé több szint nyomnak, s így a képeknél, feliratoknál különleges színhatásokat kapnak. A színesnyomásu alumínium-fóliákat elsősorban az élelmiszeripar akarja felhasználni. A Szerencsi Csokoládégyárban édességeket csomagolnak bele.

Kísérleteznek a PVC alkalmazásával a csomagolástechnikában. Ezzel az anyaggal akarnak bevonni könnyen piszkolódó játékokat és képeskönyveket. Ugy tervezik, hogy a későbbiek során tankönyveket is bekötnek PVC borítólappal. Próbálkoznak azzal is, hogy az exportra szánt alma csomagolásánál ősszel már faladják helyett alumínium és műanyag kombinálásával csomagolnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. július 6. 6 óra 10 perc

Hirek a fővárosi fürdőkről

1956. július 6.

Tisztasági fürdő épül a XVIII. kerületben

A főváros peremén lakó dolgozóknak régi panasza, hogy környékükön nincsen fürdő. A jogos kérés most orvoslásra talált: Pesterzsébeten nemrégén adták át rendeltetésének a korszerű gyógyfürdőt, a lőrinci strand mellett pedig most építik a tisztasági fürdőt. Az új létesítményben 12 kádfürdőt, és férfi, valamint női zuhanyzó helyiséget rendeznek be. A tervek szerint a lőrinci tisztasági fürdő még ebben az évben elkészül.

Bővül a Dagály utcai Szabadság strandfürdő

A gyógyító hatású vizéről ismert Dagály utcai Szabadság strandfürdő az idén újabb létesítményekkel gazdagodik. Az üvegfallal körülvett, nemrégén elkészült téli medence mellett egy többszáz személyt befogadó öltöző épül. Ezenkívül hamarosan ötven méter hosszú uszómédence is elkészül, amelyet 24 Celsius fokra hűtött termálvízzel töltenek meg.

Ismét megnyitják a margitszigeti Ybl-fürdőt

A főváros lakosságának egyik kedvelt pihenőhelyén, a Margitszigeten a második öt éves tervben helyreállítják és megnyitják a fürdőzők részére a műemléknek nyilvánított Ybl fürdőt. Az 1900-as évek táján épült fürdőt hírneves építészünk, Ybl Miklós tervezte. Az épület tatarozása után a kádfürdő osztályon kívül reumás betegek részére vizgyógyászati részleg is létesül. /MTI/

Ujítás segítségével tizenhat ember munkája szabadult fel a Remixben

1956. július 6.

A Remix gyárban komplex brigád alakult a technika fejlődésére. A brigád igen jelentős újítást dolgozott ki az elektromos ellenállások lakkozásának egyszerűsítésére. Terveik alapján a gyár szerzeműhelye különleges gépet készített, amely az ellenállások felületét védőlakkal, az érintkező részeket pedig ezüst emulzióval vonja be.

A gép, amelyet most helyeztek üzembe, igen jól bevált és három műszak alatt tizenhat ember munkáját pótolja. /MTI/

B 4. kiadás 1956. július 6. 6 óra 15 perc

Eddig huszonkét törpe viziművet építettek, az év végéig pedig újabb harminc készül el

1956. július 6.

Számos községben törpe viziművek építésével javítják meg a lakosság vízellátását. Ezek a viziművek egy kútból nyolctíz utcai csapot látnak el vízzel. Hazánkban eddig már 22 törpe viziművet adtak át, többek között Nyergesújfalun, Tatán, Dunakömlődön és Zombán. Ezek közül ötöt részben a községek lakóinak segítségével építettek.

Ebben az évben még harminc község kap törpe viziművet. Közülük is több társadalmi munkával épül. Így például a tamási vizimű az ottani gépállomás segítségével a közeljövőben készül el. Az 1500 lakosu Tolna megyei Kurd községben a törpe vizimű pedig augusztus 20-ra épül fel. Itt a község lakói 165.000 forint értékű munkát végeznek: mintegy két és fél kilométer hosszúságú csővezetékot fektetnek le. /MTI/

Újabb bölcsődét kapnak a Klement Gottwald Villamosági gyár dolgozóinak a gyermekei

1956. július 6.

A Klement Gottwald Villamosági Gyár dolgozóinak a picinyei a múlt évben kényelmes jól berendezett bölcsődéhez jutottak. A legfiatalabbak részére most újabb bölcsőde épül a Lövház utcában. A gyár bejáratával szemben, régi emeletes épületet alakítanak át bölcsődévé. Az épület, amelynek felújítására négyszázezer forintot költenek, hatvan személyes lesz. /MTI/

Négyszáz személyes munkásszálló épül az Üllői úton

1956. július 6.

Korszerű munkásszálló épül az Üllői út és a Rozsó utca sarkán a 22. számú Állami Építőipari Vállalat vidéken lakó dolgozói részére. A három emeletes, központi fűtéses épületben négyágyas szobák, vezetékes rádió, könyvtárak és társalgók, emeletenkint zuhanyozók állnak az építőmunkások rendelkezésére. A négyszáz személyes szálloda - amely ötmillió forintos költséggel épül - október végére készül el. /MTI/

B 5. kiadás 1956. július 6. 6 óra 20 perc

Tízezer Pest megyei uttörő üdül a nyáron

1956. július 6.

A Pest megyei gyermekek az idén is számos központi üdülőben, továbbá a tanácsok, az iskolák és a DISZ bizottságok által szervezett táborokban töltik a nyár egy részét. Szeptember elejéig mintegy tízezer Pest megyei pajtás vesz részt az üdülésben.

Rövidesen új uttörőtábort avatnak Balatonzamárdiban az iskolák és a szülői munkaközösségek összefogásából. Gyűjtés útján csaknem 250.000 forint gyűlt már össze a tábor céljaira, s jelentős társadalmi munkát vállaltak a diákok és a megye üzeminek ifjúságai. Csütörtökön harminc tagú ifjúsági csoport utazott Balatonzamárdiba, ahol részt vesznek az üdülő környékének parkosításában, a sátoztábor megszervezésében. Az ünnepélyes megnyitót július 15-én rendezik s ekkor adják át a megyei párt-végrehajtó bizottság jubileumi zászlaját az uttörőcsapatoknak. Az első csoportban háromszáz gyermek üdül majd ebben a táborban s utánuk további ezerkét száz gyermeket látnak itt vendégül a megye falvaiból. /MTI/

Társadalmi műszaki brigádok alakulnak a fővárosban

1956. július 6.

Budapest Főváros Tanácsa építési állandó bizottságának javaslatára a közeljövőben társadalmi műszaki brigádok alakulnak a fővárosban. A brigádokat az e munkát vállaló mérnökökből, technikusokból alakítják meg a kerületekben. Céljuk az, hogy támogassák az Ingatlankezelő Vállalatok munkáját. Segédkezzenek a lakóépületek műszaki állapotának felülvizsgálatában, támogatásuk javaslataikkal a karbantartási és a felújítási munkák megszervezését. A brigádok a már elkészült, vagy a folyamatban levő munkákat ellenőrizve, felhívják az IKV figyelmét a fogyatékoságokra, segítenek a hibák megszüntetésében.

Az állandó bizottság elgondolása szerint a későbbiekben - az IKV-k decentralizálása után - a brigádok a házkezelőbrigádok mellett működhetnek s így közvetlenül, a lakóbizottságokkal együtt dolgozva segíthetnek a közös munkát. /MTI/

Vasárnap érkezik Budapestre a Nemzetközi Vöröskereszt főtitkára

1956. július 6.

S. de Ruge, a Vöröskereszt Egyesületek Ligájának főtitkára július 8-án vasárnap Budapestre érkezik. Négynapos magyarországi látogatásának az a célja, hogy megismerkedjen a Magyar Vöröskereszt munkájával és különböző egészségügyi intézményekkel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956 július 6 6 óra 25 perc

Hezei és külföldi üdülés várja a termelésben kiváló fiatalokat

1956 július 6

A fiatalok kiváló termelő munkájának jutalmazása címén az üzemi DISZ-szervezetek jelentős pénzbeli támogatást kapnak az igazgatói alapról. Ezekből az összegekből számos jól dolgozó ifjun munkás hezei és külföldi üdülését fedezik.

A Láng Gépgyár második negyedéves tervének teljesítését kiválóan segítette a turbinalapát-mérős műhely ifjusága. A fiatalok megígérték: tervük teljesítésével járulnak hozzá, hogy a részleg kollektívája június végéig előállítse az előirányzat szerinti 3 millió forint értékét. A negyedév végéig a tulajdonrészt ifjun munkásokból álló részleg több mint négyszázezer forinttal teljesítette túl a felajánlást. Jutalmul az igazgatóság a műhely valamennyi dolgozóját - köztük mintegy 80 fiatal - a vállalat költségén beutaztatni autóbussz kirándulásra viszi. Velük mennek a Vörös Zászló ifjusági brigád tagjai is, akik ítéletesen 180 százalékkal járultak hozzá az ifik vállalatának és a műhelyrész negyedéves tervének teljesítéséhez.

A Kábel- és Műanyaggyár legkiválóbb ifjun munkásai is nagy eseményre készülnek. A vállalat igazgatósága több mint huszezer forintot fordít arra, hogy csereüdülést szervezzenek a Német Demokratikus Köztársaságbeli Skobau város ifjuságával. A fiatalok úgy tervezik, hogy meglátogatják a város műanyaggyárát is, s tapasztalatokat gyűjtenek itthoni munkájukhoz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956 július 6 6 óra 30 perc

Új erdei gyógytelepet kapott a Korányi tbc-szanatórium

1956 július 6

A Korányi tbc-szanatóriumban négy épületből álló erdei gyógytelepet adtak át a felújításának. A korszerűen felszerelt központi fűtéssel ellátott épületek ötven beteg elhelyezésére alkalmasak és télen, nyáron használhatók. Az épület egyik oldalán eltolható üvegfal van, úgy hogy állandóan friss levegőn tartózkodhatnak a betegek. Az új épületekkel - lényegesen megnövekedett a sanatórium befogadóképessége és sokkal több beteget kezelhetnek az ugynevezett edző gyógyudval, amelynek alkalmazására eddig csak kétszemélyes kis faházak voltak a sanatórium erdejében. /MTI/

Lengyel-magyar estet rendeznek a Petőfi-kertben

1956 július 6

A IX. kerületi Petőfi-kert szabadtéri színpadán július 15-én magyar-lengyel Ünnepi estet rendeznek. A lengyel nemzeti ünnep alkalmából a Hezei Fészfónó színjátszó együttese Slotwinski és Skowronski lengyel szerzők Az igazgató ur nevére című háromfelvonásos vígjátékát adják elő. Az Ünnepi estet Hegedűs Géza, a Színművészeti Főiskola tanára lengyelországi utjáról szóló élménybeszámolója vezeti be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. július 6. 6 óra 35 perc

Változatos műsorral várják közönségüket a budapesti szabadtéri színpadok, művelődési otthonok

1956. július 6.

Ha a jelek nem csalnak, júliusban végre megérkezik a nyár. E remény szellemében állították össze változatos műsorukat a következő hetekre a budapesti szabadtéri színpadok, művelődési otthonok. A gazdag programban egyaránt találunk színházi és filmelőadásokat, vidám esteket, ismeretterjesztő előadásokat. Sok helyütt külön gondoskodtak - bábelőadásokkal és egyébekkel - az ifju nézőközönség szórakoztatásáról is.

Az I. kerületben a Színháztörténeti Múzeum lesz két érdekes előadás színhelye. Színész és szereplő az elsőnek a címe, a másodikban pedig Kabos Gyula művészetével ismerkedik meg a hallgatóság. Július 15-én történeti sétát rendeznek a Várban. Több alkalommal lesz térzene a Horváth kertben és itt - a Vérmezőhöz hasonlóan - naponta játékokat szerveznek a gyermekek részére.

A IV. kerületben a Ságvári Klubban Rembrandt születésének 350. évfordulója alkalmából július 12-én emlékestet rendeznek. Július 17-én lengyel ünnepi estre kerül sor, míg 25-én Hunyadi Jánosról emlékeznek meg.

A VII. kerület Gorkij Színpadának műsorából kiemelkedik a 22.-i est, amikor hivatásos és öntevékeny művészek fellépésével adnak jutalom-műsort kiváló pártmunkások tiszteletére. Sokrétű a VIII. kerületi Kulich Gyula Színpad programja is. Többek között - az Opera művészeinek vendégszereplésével - Verdi estet rendeznek, fellépnek az Egressy Színpad együttese és a MÁVAG művészeti együttese.

A IX. kerületben a 8.-i Mozart emlékestet várják nagy érdeklődéssel. Ezenkívül zene- és énekkari hangversenyeket, színi előadásokat, filmvetítéssel egybekötött ismeretterjesztő előadásokat rendeznek. A kőbányai Csajkovszkij park júliusi programjában szerepel Puccini Pillanatképe című operá-studiojának előadásában.
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. július 6. 6 óra 40 perc

/Változatos műsorral... folyt./

Színpadra lép a parkban a Népködsereg Művészegyüttese, két ízben pedig esztrád-műsort rendeznek.

A városnajori szabadtéri színpadon július 12-én kerül sorra a Stendhalról szóló előadás. Több ízben rendeznek vetítést is, magyar és külföldi filmekből.

A zuglói Rózsavölgyi Színpadon többek között 28-án megrendezik Huszka Jenő szerzői estjét. A XVI. kerületi Szabadság Művelődési Otthonban 21-én Gárdonyi: A lámpás című színművét adják elő. Vendégszerepel az otthonban az Állami Bábszínház is. Az RM Művek csepeli színpadán ismeretterjesztő előadások, mikrobarázdás hanglenoz-műsorok, műsoros estek változtatják egymást. 15.-én a DISZ budapesti művészegyüttese ad vidám műsort. A Bagi Ilona Művelődési Otthon ugyancsak változatos programot dolgozott ki. Többek között Hunyadi és Lermontov halálának évfordulója alkalmából rendeznek megemlékezést. A XXII. kerületi, jutagári kulturális otthonban július 14.-én a Népművészeti Intézet rendez társastánc bemutatót.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

Blo. kiadás

1956. július 6.

11 óra 40 perc

Korszerűsítették a nagykovácsi szeszfőzdét

1956. július 6.

Nagykovács város szeszfőzdéje az elmúlt években kicsinek bizonyult, nem tudta feldolgozni a beszállított gyümölcsöt. Ezért a gyárvezetőség elhatározta, hogy kilőviti és korszerűsíti az üzemet. Az idén erre a célra 300.000 forintot fordítottak, s így a bérfőzések mellett a Nagykovácsi Konzervgyár melléktermékeit is feldolgozzák. Az elmúlt években idényjellegű volt az üzem, s ezontul egész éven át működni fog. Korszerűsítik a szeszfőzés technológiáját is: teljesen áttértek gőzfűtésre. /MTI/

Palackozzák a kékcuti Theodora forrás gyógyvizét

1956. július 6.

A Kékcut község határában fakadó Theodora forrás természetes szénsavas ásványvize kiváló gyógyviz és rendkívül üdítő hatású ital. Az orvosok különösen a lázas betegeknek, idegkimerült-ségekben szenvedőknek és azoknak ajánlják, akik sok vért vesztek. A Gyógyviztermelő és Értékesítő Vállalat új töltőállomást épít a forrás mellett. A mosó, töltő, tároló helyiségek és a rakodók építése már a befejezéséhez közledek. Előreláthatólag júliusban megkezdik a töltőrészelg próbaüzemeltetését is. Az építkezések befejezése után a kékcuti szénsavas vizből naponta 3000-3500 másfél-literes palackot töltenek. /MTI/

Takarmány-gyár épül Sárváron

1956. július 6.

Mintegy ötmillió forintos beruházással az év végére elkészül Sárváron egy állati fehérje takarmányt készítő üzem. A gyárban az állatok hizlalására kiválóan alkalmas, magas fehérjetartalmú huslisztet és ipari zsírt készítenek majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

Blo. kiadás

1956. július 6.

11 óra 40 perc

Huszonegy vagon mézet pergették Bács megyében

1956. július 6.

A Kiskunság nagyliterjádósü gyümölcsöseiben és akác-erdeiben az idén 65.000 méhesalád gyűjtötte a mézet. A kedvezőtlen, szeles időjárás ellenére is jóval több méz gyűlt össze, mint az elmúlt években. A kiváló minőségű akácmézből Bács megye méhészei eddig már 21 vagonra valórt értékesítettek a földművesszövetkezetek útján s még további vagonnal adnak át a közeljövőben. A kerekgyhízi akácerdőben például kétszalados kaptáranként 50 kiló mézet pergették. /MTI/

Dömös környékén kétszerannyi a eper, mint tavaly

1956. július 6.

A Komárom megyei Dömösön és Pilismaróton emberemlékezet óta nem volt olyan bő epertermés, mint az idén. A földművesszövetkezet a két községben naponta 100-120 mázsa epret vásárolt meg. A tavalyi 600 helyett ebben az évben 13.500 mázsa epret gyűjtöttek a községek dolgozói. A gazdák eperszüret pénteken befejeződött. A dömösi Béke Utja Termelőszövetkezet tagjai most elhatározták, hogy az ősszel újabb egy holdat telepítenek eperrel s ezzel már jövőre mintegy 100.000 forinttal növelhetik jövedelmüket. /MTI/

Négy száz személyes fürdőt kapnak a pilisi bányászok

1956. július 6.

A pilisi szénsányak területén eddig két kisebb fürdő működött. A bánya fejlődésével ez kevésnek bizonyult, s most a vezetőség egy újabb korszerűen felszerelt 400 személyes fürdő építését határozta el. Az új fürdőt közvetlenül a jöreménység altárá előtt építik, ahol jelenleg mintegy 800 ember dolgozik. Az építkezésre több mint egymillió 500 ezer forintot fordítanak, s még az idén befejezik. /MTI/

B 12. kiadás 1956. július 6.

11 óra 45 perc

Segítik az aratást a salgótarjáni ipari munkások

1956. július 6.

A Salgótarjáni Vasöntőde- és Tűzhelygyár dolgozói egész éven át minden munkában segítik a patronált termelőszövetkezeteket. Legutóbb a nógrádszakáli Toltuhin Tsz kérésére a gyárban két, kézzel állítható légereblyét alakítottak át lábtaposóra, hogy megkönnyítsék a kezelő munkáját. Üzembehelyezték a tsz kukoricadarálóját is, amelyhez a gyár munkásai készítettek szijjtárcsát és kapcsolótáblát. Karancskesziben, a nemrég alakult Rákóczi Termelőszövetkezetben egy kaszakös zörüt és egy tűzhelyet javítottak meg. A becsárlapujtói Új Barázda Termelőszövetkezetben az ujonnan épülő ötven férőhelyes szarvasmarha-istállóhoz 22 öntöttvas ablakkeretet készítenek, s ebből tizet már le is gyártottak.

Az elmúlt hetekben nagy szükség volt a termelőszövetkezetekben a munkásokra is, s a tűzhelygyáriak a kupálában is szívesen segítettek. A gyár fizikai és adminisztratív dolgozóiból alakult növényápoló brigád a karancskeszai Rákóczi és a mihálygergei Béke Termelőszövetkezetnek nyújtott jelentős segítséget. A Tűzhelygyár patronálta termelőszövetkezetekben a napokban megkezdődött az aratás is. Ha a munka dandárja elérkezik, újra szükség lesz a patronálók segítségére. A gyár dolgozóiból alakult 22 tagú aratóbrigád már készenlétben várja a termelőszövetkezetek jelenlétét, hogy segíthessen a nagy munkában. /MTI/

A gödöllői járás termelőszövetkezetei végezték az árpa aratását

1956. július 6.

A gödöllői járás földjei általában homokosak, ennek ellenére az őszi árpa termésatlagai magasak. A jó talaj-előkészítés és a nagyüzemi gazdálkodás fölénye mutatkozik meg abban, hogy a csömöri Haladás Tsz 20, a danyi Lenin 20, a zsámboki Decem-ber 21. 17.76, a péceli Április 4. 16.50, a kistarcsai Új barázda pedig 15 mázsás holdankinti termésátlatot ért el. /Folyt.köv./

B 13. kiadás 1956. július 6.

11 óra 50 perc

A gödöllői járás...folyt.

A termelőszövetkezetek befejezték az őszi árpa aratását. Legtöbb helyen a Gödöllői Gépállomás kombájosai végezték el az árpa aratását. A gondosan végzett betakarítási munkáknál a szemvesztéséget minimálisra csökkentették. Rákóczi Gyula 56, Décsi András 50, Szekeres András 40, Varga Tóth Imre 33 holdat vágott le idáig.

A kombájnokat a szalmalehuzók, majd a gépállomás tarlóhántó traktorai követték. A gépállomás segítséget nyújt a termelőszövetkezeteknek a másodvetésben is, a felszántott területekbe több helyen máris elvetették a rövidtenyészű kukoricát. /MTI/

Ötven géppel csépelik a fűmagot Békésben

1956. július 6.

Békés megyében az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztek csaknem 1800 holdon termelnek különböző fűmagot, aminek jórésztét exportra szállítják. Az angol, olasz és francia perje, a réti csenkesz és egyéb értékes fűmag gazdagon fizet az idén a Viharsarokban. A Mezőhegyesi Állami Gazdaságban például a réti csenkeszből négy mázsát takarítottak be holdanként, a mezőberényi Előre Tsz-ben pedig ennél is többet. A kevermési egyéni dolgozó parasztek angol perjéből holdanként csaknem 5000 forint jövedelemre számíthatnak, ezenkívül háromszoros terület mentesült a beadás alól. Az idejében betakarított fűmagvak szénája holdanként 18-20 mázsa értékes takarmányt adott. Békés megyében jelenleg csaknem ötven géppel csépelik a jól jövedelmező fűmagvakat. /MTI/

B 14. kiadás 1956. július 6.

11 óra 15 perc

Ötezer dolgozó ellátásáról gondoskodnak aratás idején a szabolcsi állami gazdaságok

1956. július 6.

Szabolcs megye 22 állami gazdaságában 30 kombájnnal, félszáz kévakötő aratógéppel és több mint 500 kaszával vágják a rozst és az árpát. A rendkívül változatos időjárás sok esetben meggátolja a munkát, s éppen ezért minden alkalmas időt kihasználják, hogy minél hamarabb magtárba kerüljön az idei kenyérnek való. A mintegy ötezer arató jó munkáját elősegítik az állami gazdaságok üzemi bizottságai is. Meleg étellel, tiszta ruhával és jó vízzel látják el őket. Már eddig több mint ötven üzemi konyhát állítottak fel, melyek konyháját 320 hold konyhakertészet terméke, 464 mázsa sertészsus, 2510 mázsa marhahus és 182 mázsa juhhus teszi változatossá. Napi háromszori étkezésükhöz még több mint 1000 liter tejet is kapnak. /MTI/

Új központokkal javult a vidéki telefonszolgálat

1956. július 6.

A posta a vidéki távbeszélő szolgálatot a régi kézikészítési központok kicserélésével, új telefonközpontok üzembe helyezésével is igyekszik javítani. Ennek során a múlt hónapban komlón új, korszerű 1600 állomásos automata központ kezdte meg működését, Siklós pedig 240 állomás befogadóképességű CB rendszerű központot kapott.

Jelenleg Kunhagyason és Aszódon szerelnek a posta dolgozói - az eddiginél nagyobb - 200 különvonali és 40 ikerállomásos CB rendszerű központot. Mindkét helyen még ebben a hónapban munkába állítják a gépeket. /MTI/

B 15. kiadás

1956. július 6.

11 óra 15 perc

Egy hónapi szünet után még hat államkölesön sorsolás lesz az idén

1956. július 6.

A III. Békekölesön hatodik húzásával fejeződtek be az első félévi államkölesonsorsolások. Ez alatt az idő alatt-öt sorsoláson - több mint 800.000 kötvényszámot húztak ki a szerencsekerékekből 200 millió forintot jóval meghaladó nyereség és törlesztés formájában.

Az év végéig még hat államkölesonsorsolást rendez az Országos Takarékpénztár. Egy hónapi szünet után augusztus 20-án Pápán az V. Békekölesön harmadik sorsolásával folytatódik a húzások. Szeptember 16-án Sátoraljaujhelyen rendezik a IV. Békekölesön ötödik sorsolását. Október 18-21. között a II. Békekölesön kilencedik húzásra. Nagykiszán kerül sor. November 15-18. között Szekszárdon tartják az I. Békekölesön tizenegyedik sorsolását. December 9-én Miskolcon a VI. Békekölesön első sorsolásának nyereségét húzzák ki. Az év utolsó sorsolását, a III. Békekölesön hatodik húzását december 30-án Vácott rendezik meg.

A további hat államkölesonsorsoláson 985.850 egész kötvényszámot húznak ki több mint 280 millió forint értékű nyereséggel és törlesztéssel. /MTI/

Újabb külföldi utascsoportok érkeztek Magyarországra

1956. július 6.

Pénteken újabb külföldi utascsoportok érkeztek Magyarországra. Reggel szovjet kirándulók jöttek Budapestre. A szovjet vendégek egy napot töltenek a magyar fővárosban, s szombaton reggel utaznak tovább Jugoszláviába.

Ugyancsak pénteken 12 főnyi belga és csaknem 30 főnyi francia utascsoport érkezett hazánkba. /MTI/

B 16. kiadás

1956. július 6.

óra/perc

Fontos javaslatok a kerületi tanácsoknál az igazgatás egyszerűsítésére, a takarékoság továbbfejlésére.

1956. július 6.

A kerületi tanácsok július 15-ig állítják össze, illetve továbbítják a fővárosi tanácshoz azokat a javaslatokat, amelyeket a kerületi tanácsok dolgozói tettek az igazgatás egyszerűsítésére, a támogatások szélesítésére és a takarékosági mozgalom fejlesztésére.

A IV. kerületi tanácsnál pénteken fejezték be az igazgatás egyszerűsítésére vonatkozó pályázat értékelését. A tanács dolgozói több mint negyven olyan javaslatot tettek, amelyek megvalósítása elősegítheti a munka egyszerűsítését. Ötletesek a takarékoságra vonatkozó előterjesztések is. Az oktatási osztály vezetőjének javaslatára a kerületi iskolákban rendszeressé tették a papirtakarékosságot. Az iskolásokat arra körték, hogy hetenkint egy-egy kiolvasott újságot, vagy régi folyóiratot juttassanak el az iskolai gyűjtőhelyre. Négy hónap alatt több mint 27 mázsa papirgyűlt össze a kerület iskoláiban, s a tanács számítása szerint a mozgalom továbbfejlesztésével évenként 80 mázsa papirt gyűjthetnek az iskolás fiatalok.

Hasonlóak az eredmények más kerületekben is. A XIII. kerületben például 75 javaslatot tettek a dolgozók az igazgatás egyszerűsítésére. A beérkezett javaslatokat pénteken a végrehajtó bizottság osztályvezetői tárgyalták meg, s a legmegfelelőbbeket július 15-ig eljuttatják a fővárosi tanácshoz. /MTI/

Piacra került a kajszibarack és a melecegyi cukorlinnye

1956. július 6.

Pénteken reggel 134 vagon élelmiszer érkezett a Nagyvásártelpra. Közülük 69 vagon ujbουργonya, 10 vagon főzötök, 7 vagon meggy, 6 vagon zöldbab, 5 vagon zöldborsó, 4 vagon uborka és 3 vagon tojás. Megérkezett a Gyöngyös-vidéki származékos mentes, zöldhüvelyű bab is. /Folyt. köv./

B 17. kiadás

1956. július 6.

óra/perc

/Piacra került ...folyt./

Árát 2.80-3.20 forintban állapították meg. A Csepel-szigeti bolgár kertészek megkezdtek a sötétlila hosszukás, "tojásgyümölcs" szállítását. Ára 5.50 forint kilónként. Magyaróráról megjött a Dán Mustár elnevezésű sötétzöld, kemény uborka, amely már savanyításra is alkalmas. Ára 4 forint kilónként. A nagy-tényi primőr kertészek meleg-ágyi cukorlinnyét szállítottak a Tolbuhin körüti nagycsarnokba. Az apró dimnyót 14-16 forintért árulták kilónként. Megérkezett Tserből az első kajszibarack szállítmány is; árát 8-12 forintban állapították meg. /MTI/

Első ízben végzik nyázi vízüzemén a nyári trágyázást a turkevei termelőszövetkezetek

1956. július 6.

Turkeven mindössze néhány napja kezdte meg a gépállomás az aratást, s miris hozzáállták a turkóhántáshoz és a nyári trágyázáshoz. A levágott őszi árpa helyén eddig mintegy 50 holdon szórták el a trágyát és megkezdtek a talajmunkát is. A termelőszövetkezetek vezetői és a gépállomás igazgatósága úgy szervezte meg az idei aratást, hogy a gabona betakarításán kívül elegendő gépi és emberi erő maradjon a talajjavításra. Az idén első ízben végzik az aratással egy időben a nyári trágyázást. A gépállomás tiz vontatót bocsátott a termelőszövetkezetek rendelkezésére. Ezek két műszakban egész nyáron át szállítják majd az istállótrágyát és a nyári hónapokban előreláthatólag 3000-4000 holdon javítják meg a talajt. /MTI/

A fonyódi és a siófoki járás befejezte az ősziárpa aratást

1956. július 6.

Somogy megyében a sekélyesség ellenére a fonyódi és a siófoki járás dolgozó parasztjai befejezték az ősziárpa aratását. A megyében már csak a tabi és a kaposvári járásban van még nagyobb területen lábönálló árpa, de vasárnapig itt is learatnak és hétfőn megveszte megkezdik a kenyérrabona betakarítását. /MTI/

B 18. kiadás 1956. július 6. 14 óra 25 perc

Nógrádban aratják a kenyérgabonát

1956. július 6.

Pénteken reggel - Nógrád megyében elsőknek - a szécsényi Mezőgazdasági Technikum tan gazdaságában megkezdték a buza aratását. Az első napon Rajczér József zetoros kévekötő aratógéppel tíz hold őszi búzát vágott le. Az ipolymenti homokos talajon beérrett a rozs. Örhalom és Balassagyarmat környékén több termelőszövetkezet és számos egyéni gazda vágja a sok helyen embermagasságra nőtt gabonát. Szombaton a Magyaránándori Állami Gazdaságban és a rétsági járás több termelőszövetkezetében megkezdik a buza aratását is. /MTI/

Térdig érő vizben aratnak a Darvasi Állami Gazdaságban

1956. július 6.

A Darvasi Állami Gazdaság földjein is kasza alá érett az őszi kalászos, az aratás azonban napokig húzódott, mert a mélyebben fekvő részeket víz borítja. Viz alá került 86 hold árpa is, amit pedig sürgősen vágni kell, mert könnyen perog a szem. Csütörtökön délelőtt a gazdaság dolgozói úgy döntöttek: az árpa aratásához látanak. Fekete Mihály, Jakab György csapatvezetők irányításával 40 kaszás bokáig, sőt néhol térdig érő vizben aratja az árpát, s mögöttük szedik és kötik kévébe a jó termésű kalászokat a marokszedő lányok. A bekötött kévákat a fogatosok hordják ki a "parton" levő szekérre. Csütörtökön több mint 20 holdat arattak le vízben, a munkát folytatták pénteken is és szombaton estére már mind a 86 hold árpa szárazon lesz, kereszttekben áll majd a gazdaságban. /MTI/

A honvédség és a MÖHOSZ segítsége a Szadresi Gépállomásnak

1956. július 6.

A Szadresi Gépállomás körzetében dolgozó kombájnokat a MÖHOSZ rádiószállító három rádióadó-vevő készülék segítségével összekapcsolták a gépállomással. Ugyanakkor a honvédség mozgékonyságot /Folyt.köv./

B 19. kiadás 1956. július 6. 14 óra 30 perc

A honvédség...folyt.

bocsátott a gépállomás rendelkezésére, hogy a kisebb-nagyobb hibákat azonnal, a helyszínen kijavíthassák.

A MÖHOSZ rádiószállító csütörtökön délután adta le az első kérést a gépállomásnak a tengelicai Petőfi Tsz-ből, ahol az egyik kombájn szalmaüjtő kecsijának eltört a kereke. A rádióhívás nyomán a honvédségi mozgékonyság azonnal a termelőszövetkezet... árpaföldjére sietett, s a hívástól számított fél órán belül kijavították az eltört kereket. Ezzel fél napi munkát takarítottak meg, s a kijavított szalmaüjtővel folytathatták a munkát. /MTI/

Csehszlovák módszerrel aratják a bábolnai kombájnok

1956. július 6.

Már évek óta baráti kapcsolat fűzi össze a Bábolnai Állami Gazdaság és a csehszlovákiai Bajcsi Állami Gazdaság dolgozóit. Már sok hasznos tapasztalatot cseréltek ki, s a barátság eredménye az is, hogy az elmúlt héten a bábolnaiak csehszlovák gépi technika alkalmazásával kezdték meg az őszi árpa aratását.

A kombájnokat nem üzemegeként osztották szét, hanem gépállomás szerint összpontosították. Így nem forgásolták szét erejüket, minden gép egy nagy táblán egyszerre aratott. A kombájnok látva egymás munkáját, nagy versenykedvvel dolgoztak, s könnyebb volt a minőség ellenőrzése is. A gépcsoportokat tábláról-táblára követte a szerelőműhely és a hibákat a helyszínen azonnal kijavították.

A csehszlovák munkamódszerrel - annak ellenére, hogy az eső többször akadályozta munkájukat - hat kombájnmal egy hét alatt 800 holdról aratták le az őszi árpát. Tavaly ugyanekkora területen csaknem két hétig dolgoztak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 20. kiadás

1956. július 6.

14 óra 50 perc

Ebben az évben 260.000 forint földjáradékot osztottak ki Heves megye termelőszövetkezeteiben

1956. július 6.

Heves megye jól gazdálkodó termelőszövetkezeteiben rendszeresen fizetik az esedékes földjáradékot. Ebben az évben összesen már 260.000 forintot fizettek ki a földdel belépett tagoknak. Az atkári Micsurin Termelőszövetkezetben a közös gazdaság vezetősége úgy határozott, hogy a termelőszövetkezet évi tiszta jövedelméből a bevitt földre átlagosan eső jövedelem 15 százalékát fizetik ki. A közelmúltban 5000 forintot kaptak így a tagok. Rendszeresen osztják a földjáradékot a megye másik legnagyobb közös gazdaságában, a tiszánánai Vörös Csillag Tsz-ban is. Itt ebben az évben már csaknem 6000 forintot kaptak ilyen címen a földdel belépett tagok. /MTI/

Hunyadi emlékkiállítás nyílik Debrecenben

1956. július 6.

A Hazafias Népfront debreceni bizottságának kezdeményezésére Hunyadi emlékbizottság alakult a városban. Tagjai - a tanács és a népfront-bizottság képviselőin kívül - a Kossuth Lajos Tudományegyetem tanárai, a muzeumi és a levéltári szakemberek, írók, tanárok, pedagógusok. Az emlékbizottság alakuló ülésén elhatározta, hogy felkutatja a Hunyadi-családnak Debrecennel és környékével kapcsolatos emlékeit. Ezekből a helyi vonatkozású anyagokból kiállítás nyílik majd Hunyadi János halálának 500. évfordulója alkalmából. A Debreceni Állami Levéltár anyagában több mint 50 olyan oklevél van, amit Hunyadi Jánostól kapott Debrecen lakossága. A Déri Múzeum gazdag anyagában megtalálhatók a Hunyadi korabeli fegyverek, kardok, érmék.

A kiállítást Debrecen után Berettyóújfaluban is bemutatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 21. kiadás

1956. július 6.

15 óra 05 perc

József Attila kör alakul Szegeden

1956. július 6.

A Szeged városi DEMSZ végrehajtó bizottság és a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat szegedi titkárságának javaslatára a Magyar Dolgozók Pártja Szeged városi végrehajtó bizottsága József Attila kör létrehozását határozta el. A kör célja általános és helyi jellegű gazdasági, politikai, irodalmi, filozófiai problémák megvitatása a város munkás, paraszt és értelmiségi dolgozóinak - főleg ifjúságának - részvételével.

A József Attila kör tevékenységéhez máris tekintélyes közéleti személyiségek, középiskolai nevelők, egyetemi tanárok, Kossuth-díjas professzorok, tudósok ajánlották fel közreműködésüket. /MTI/

A klasszikus zeneirodalom lecsobb alkotásait ismertetik a győri Wilhelm Pieck gyár dolgozóival

1956. július 6.

A győri Wilhelm Pieck gyár József Attiláról elnevezett művelődési otthona a gyár dolgozóinak részvételével megalakította a klasszikus zenekarok körét. Hetenkint rendszeresen összegyűlik a kör 35 hallgatója, akiknek jórésze fizikai munkás. Halmos László a győri zeneművészeti szakiskola tanára ismerteti a megbeszéléseken a zeneirodalom egy-egy örökség alkotását. Eddig hét klasszikus zeneművet tanulmányoztak a dolgozók, köztük Beethoven egyik zongoraszonátáját és Csajkovszkij V. szimfóniáját, s Beethoven Sors-szimfóniáját. /MTI/

Az országos autóbuszmenetrend

1956. július 6.

szarkasztósága felhívja a közönséget, hogy a téli autóbuszmenetrendre vonatkozó javaslatait, kéréseit legkésőbb július hó 15-ig írásban közölje a területileg illetékes /volt MÁVAUT/ autóközlekedési vállalattal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 július 6

15 óra 15 perc

Utban a kétszáz hold felé - A kombájnretetés hírei

1956 július 6

A viharos időjárás, a sok eső és a felázott talaj sok helyen tétlenségre kényszeríti korszerű mezőgazdasági gépeinket, a kombájnokat. A süllyedő talaj miatt csak szóróvályoson és a legtöbb helyen csupán néhány nap óta tudnak dolgozni a kombájosok. Eddigi eredményeik azonban azzal biztatnak, hogy a következő hetekben eleget tesznek vállalkásuknak.

Győr megyében, a Május 1. Állami Gazdaságban nemrég látott munkához Bechmann Félix, az ország legjobb kombájnosa, aki tavaly 331 holdról aratott és csépelte. Eddig negyvenöt holdról takarította le a takarmánygabonát. Versenytársa, felesége azonban megelőzte, mert már ötven holdon hegyte maga mögött a tarlót.

A "Minden kombájn arasson 200 holdat!" jelszóval indult mozgalom kezdeményezője, Tibai Sándor a tengelicai Petőfi Termelőszövetkezetben kedden este fejezte be az őszi árpa aratását. Még azon az éjjelen a mőzsi határba ment gépével és egy 25 holdas őszi árpátáblán pénteken délre ott is levágta a terést. Eredménye ennél dicséretesebb, mert a gabona sok helyen megdőlt, ami nehéz feladatot elé állítja a kombájosokat. A péntek déli összesített eredmény szerint Tibai Sándor 75 holdról vágta le a takarmánygabonát és mintegy 1200 mázsa őszi árpát csépelte. Eredménye kiemelkedik a többi Tolna megyei gépállomási és állami gazdaságban dolgozó kombájos teljesítményéből.

Jó iramban harcol a 200 holdas teljesítményért Borza János is, a Berettyesi Állami Gazdaság kombájnosa. Nehéz talajon dolgozik, már kétszer is megsejt, hogy nehéz gépe elakadt a sáros talajon. Ennek ellenére 36 óra alatt 60 holdról vágta le a gabonát és 900 mázsa őszi árpát eresztett zsákba. A kiváló kombájos naponta 200 forintot keres.

/folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 július 6

15 óra 15 perc

/Utban a kétszáz hold felé -folyt/

Sólyom Márton, a Hidesháti Állami Gazdaság kombájnvezetője megfogadta, hogy az országos verseny célkitűzését messze túlszárnyalva 300 holdról arat az idén. Szekértelmén kívül törekvés az is segíti, hogy már negyedik éve ugyanzokkal a segítő munkásokkal és ugyanezzel a géppel dolgozik. Munkáját ugyan állandóan zavarja az eső, de így is 45 holdról 655 mázsa gabonát csépelte./MTI/

Felborító üveglapok készülnek a miskolci üvegyárban

1956 július 6

A Miskolci Üvegyárban - az országban eddig még nem gyártott üvegtüvel - a felborító üveglapok - gyártását kezdik meg. A különböző pasztellszínekben készülő márványüveglapok orvosi rendelők, kórtermek, műhelyek, de lakások falainak borítására is alkalmazhatók. A márványüveglapokkal fedett falat nem kell meszelni, vagy festeni, csak lemosni. A márványüveglapok, amelyeket eddig külföldről hoztunk be, teljesen hazai anyagból állíthatók elő. A Miskolci Üvegyárban a mintedarabokat már elkészítették és sügustusban megkezdik a tömeggyártást. Az év végéig mintegy negyedmillió felborító üveglapot készítenek./MTI/

B 24. kiadás 1956. július 6. 15 óra 15 perc

Nevezetesen alatt több mint 63.000 házat látogattak meg Szolnok megyében az egészségügyi örök

1956. július 6.

Szolnok megyében a közegészségügyi és járványügyi intézet több mint ezer társadalmi munkás segítségével nagyarányú egészségügyi felvilágosító munkát végzett az elmúlt nevezetesen alatt. A megye házainak körülbelül háromnegyed részét, több mint 63.000 házat látogattak meg az egészségügyi örök. Ötvenhatezer házat és környékét kifogástalannak találták, a többi ház tulajdonosait figyelmeztették a szükséges tudnivalókra. A munkában igen nagy figyelmet fordítottak a tanyavilág házaira. /MTI/

Nyolc-tizenkét mázsás búzatermés a Kiskunságban

1956. július 6.

A Kiskunságban megkezdtek a buza aratását. A Csátaljai Géppálmást környező termelőszövetkezetek búzaföldjén pénteken öt aratógép látott munkához. A garai Vörös Csillag Termelőszövetkezetben - ahol helyenként 12 mázsá holdankénti termést jelez a duzzadt szemmel telt kalász - két aratógép vágja a gabonát. A magbaracskai termelőszövetkezetek árvízkiárt szenvedett területén is megkezdtek a buza aratását. Itt holdanként 8-9 mázsá a termés. Pénteken estig a termelőszövetkezetekben több mint száz holdról takarítják le a kenyérgabonát. /MTI/

B 25. kiadás 1956 július 6. 15 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 6-án, pénteken délben: A hőmérséklet csökken

A Dél-Norvégia feletti ciklon északnyugati-nyugati széllel hűvösebb levegőt szállít Európa középső részei felé. Ma hajnalban egyik hulláma Franciaországot árasztotta el. Szárazföldünk keleti, valamint középső vidékein tegnap még tulnyomórészt száraz, meleg volt az idő.

Hezánkben esőtörtökön a felmelegedés fokozódott, s országsszerte 25-28 fokig emelkedett a hőmérséklet. A keleti részeken néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső esett. Ma hajnalban 11-15 fokos minimumértékek alakultak ki.

Budapesten esőtörtökön a hőmérséklet napi középértéke 1.1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.0 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén szálló irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: felhőfelvonulások, több helyen záporosó, zivatar. Megélénkülő dényugati, később helyenként erős északnyugati szél. A hőmérséklet csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 21-24 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 július 6

15 óra 20 perc

Megkezdtek a dorogi VI-os akna ujjáépítését

1956 július 6.

A Dorogi Szénbányászati Tröszt egyik legvívvesztélyesebb bányüzeme a VI-os akna volt. A bánya 1934-től többször került víz alá, utoljára 1951-ben. A tröszt műszaki vezetői az év elején elhatározták, hogy a még mintegy kétmillió tonna szénnel rendelkező VI-os aknát ismét víztelenítik. A próbaszivatások sikerrel jártak, s elkészítették az akna részletes víztelenítési, ujranyitási és feltárási tervét. Az akna ujjáépítését már megkezdték: jelenleg az aknatereny építésén dolgoznak. A terv szerint 1958-ban ismét termelő üzem lesz a dorogi VI-os akna. /MTI/

Befejezéshez közeledik a szalmabálázók gyártása a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyárban

1956 július 6

A Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói az idei aratásra ezer szalmabálázó gyártását vállalták. Ez a gép az EMAG kombájnhoz kapcsolva 6-10 kilós bálákba kötözi a szalmát. Az első - 350 gépből álló - szállítmányt még a múlt hónapban elküldték és azóta naponta 40-50 vályót készítenek.

A jövő hónapban megkezdik a gyárban az UTV jelű korszerű traktoros vetőgép sorozatgyártását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 27. kiadás 1956. július 6.

15 óra 25 perc

Vizjelző diszpécser-szolgálat a szuhavölgyi bányákban

1956. július 6.

A szuhavölgyi bányavidéken a nyári zúporok alkalmával a muredek, kopárosodó hegyoldalakról lefolyó víz évről-évre megismétlődő áradásokat okoz. Tavaly több bánya került víz alá, s az idén a sajkázai bányüzem két aknáját kellett kitűriteni.

A biztonságos bányaművelés érdekében a szuhavölgyi bányákban most bevezették a vizjelző diszpécser szolgálatot. A Szuha és a Trizs patak vizét állandóan ellenőrzik, s a víz-állás változásáról a Felsőnyárádon levő diszpécser központ segítségével kétóránként értesítik a környező bányüzemeket. Ennek eredményeként az utóbbi napok zivataros időjárásokor a rudolátelepi, a kurityáni, a szuhakálói bányüzemek mélyebben fekvő munkahelyeit nem telepítették, s ezzel elkerülték a közvetlen veszélyt.

A vizjelző szolgálat mellett műszerekkel felszerelt hat meteorológiai mérőállomást létesítenek. Az utolsó állomás felállítása most fejeződött be. Az állomások állandó tájékoztatást adnak majd a bányáknak a várható nagyob esőzésekről. Ezzel a Szuha-völgy végleges rendezéséig az ottlevő bányákban biztonságossá tesszik a termelést. /MTI/

Új üdülők épülnek Révfülöpn

1956. július 6.

A Badacsony tévében fekvő Révfülöp az északi Balatonpart egyik legszebb üdülőhelyévé fejlődik. A strandot több mint 300.000 forintos költséggel kibővítették, korszerűsítették, most pedig egyszerre két üdülő is épül a községben. A Potóházi Cukorgyár előgyártott, préselt épületelemekből épített üdülőt dolgozói részére, a FÜSZEFO dolgozói pedig a vállalat gyermeküdülője mellett kapnak 35 személyes új üdülőházat. Szép irodaház épül a Balatonvidéki Ásványbánya Vállalat részére, s ennek elkészülte után a Metallo-chemia üdülője is teljes egészében a nyaralók rendelkezésére áll. Még a nyár folyamán szálloda is nyílik Révfülöpn: a Hullám szállót adják vissza rendeltetésének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 július 6

15 óra 30 perc

A Lánggépgyárak segítségét kéri a Tatabányai Erőmű dolgozói

1956 július 6

A tatabányai I-es számú erőműben javítják a kazánokat és gépeket. A munka ele négy akadály gőrdült: a II-es számú turbinát július 7-én üzembe kell helyezni, a turbina forgórésze azonban már 22 napja a Láng Gépgyárban van. A Lánggépgyárak pedig még meg sem kezdték a forgórész javítását, s arra sem válaszoltak, hogy mikorra tudják elkészíteni.

Az erőmű dolgozói most kéréssel fordultak a Láng Gépgyár dolgozóihoz s többek között a következőket írják:

- Ha a II-es számú turbinát nem tudjuk a tervezett határidőre üzembe helyezni, nemcsak a karbantartásban, de az energiatermelésben is zavarok történhetnek. A turbina hiányában óránként 10.000 kilóval kevesebb áramot fejlesztünk, s a most termelő, már javításra szoruló turbinákat sem tudjuk megjavítani. Nagy segítséget jelentenek már az is, ha az elvtársak közölnék azt, hogy mikorra tudják elkészíteni a forgórészt, s mi szerint csoportosíthatnánk nyári karbantartási munkánkat./MTI/

A gépek tervszerű javításának eredménye: egy nap alatt 50 tonna csőáru terven felül

1956 július 6

Az FM Művek Csőgyárának tapasztalatai rávezették a műszakiakat a gépekkel való helyes gazdálkodásra. Egy-egy időleges termelési siker kedvéért most már nem hanyagolják el a hengerek, kemencék javítását, s a bőrezés, a jutalmazás is a helyes gépgazdálkodásra ösztönzi a dolgozókat. Vasárnaponként a legkisebb hibákat is kijavítják, váratlan hiba esetén azonnal rendbehozzák a rongálódásokat a gyár lakatossai. Ennek eredménye, hogy az utóbbi időben csökkent a gépállási idő. A jó karbantartás eredményét látták a csütörtöki és a pénteki műszakon is; valamennyi henger és kemence kifogástalanul működött. Csütörtökön reggeltől pénteken reggelig az utóbbi hónapok legmagasabb eredményét érte el a gyár: mintegy 50 tonna csőáru gyártottak terven felül, amelynek nagy részét gázvezetékek építésénél használják fel. A pénteki első műszakon ugyancsak telteljesítette tervét az FM Művek Csőgyára./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 július 6

15 óra 30 perc

Tízezer köbméteres gáztároló tartály épül Miskolcon

1956 július 6

Miskolc gázellátásának megjavítása érdekében ebben az évben a Sajó partján tízezer köbméteres gáztároló tartályt építenek. A munkák már megkezdődtek. A 6-os számú helyépitő Vállalat dolgozói jelenleg a tartály alapozását készítik. A terv szerint ezt a munkát augusztus 1-re befejezik. Ezután a Győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár munkásai megkezdik a 30 méter magas és 26 méter átmérőjű tartály szerelését.

A hatalmas gáztároló tartállyal - amely 1957 első felében készül el - biztosítják a városban az egyenletes gázelosztást./MTI/

Beruházások a Debreceni Gyógyszergyárban

1956 július 6

Ebben az évben jelentős beruházásokkal bővítik a Debreceni Gyógyszergyárat. Az első félévben több mint félmillió forintot fordítottak többek között a gyógynövény-őrölő munkateremben üzembehelyezett porelszívó-berendezésre és reaktív helyiségek építésére. A második félévben a főépület felújításával új munkatermet létesítenek, felújítják a megnézésre alkalmas épületeket, átrendezik az infékcios gyár részleg üzemét és új gépeket szerelnek fel./MTI/

Megkezdték a hazai fűvelgyártást

1956 július 6

Az Északmagyarországi Vegyiműveknél a napokban megkezdték a szintetikus fenol üzemszerű gyártását. A műszaki készítés egyik elengedhetetlen alapanyaga ez. Hazánkban ez először készült még nem gyártottak. Az Északmagyarországi Vegyiműveknél az új vegyipari üzemek az elkövetkező években már nagyobb mennyiséget gyártanak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956 július 6

15 óra 55 perc

Korszerű technológiai módszerek a Nógrád megyei építkezések második féléves MŰSZINTERV-ében

1956 július 6

A Nógrád megyei Építőipari Vállalat dolgozói az első féléves műszaki, szervezési és intézkedési terv valóra váltásával többet fejlettek, mint azelőtt néhány év alatt. Többek között az anyagmozgatás gépesítésének arányszámát hat-szorosára növelték. Megoldották a futószalagszerű lakásépítkezést, amelynek eredményeképpen a félév alatt mintegy két héttel megelőzték tervüket. Az építők dicséretére válik a minőségű munka is. Az átadási hiányosságok egyötödére csökkentek és több átvevő már elismerését fejezte ki a hibátlan munkáért.

A megye építkezéseinek dolgozói a második féléves MŰSZINTERV- ben az építési módszerek újabb nagyívű fejlődését irányították elő. Két héten belül üzembehelyezik a vakológépet és így az idén már az összes salgótarjáni lakóépületnél rátérhetnek a gépi vakolásra. A második félévben mintegy 8000 négyzetméter deszkát takarítanak meg azzal, hogy mindenütt szögezhető selek vakpedlőt alkalmaznak a fa helyettesítésére. Bevették a tervbe a vállalat négytagú műszaki újítóbizottságának javaslatát is, amelynek nyomán a főfalakhoz alkalmas selek, blokk és a szögezhető selek vakpedlő gyártásán kívül megkezdik az előregyártott selek-válaszfal építését is. Ennél egyúttal azt is kikísérletezik, hogy a 30-50 téglafelületű válaszfal elemoldalainak vakolását szintén az előregyártók végezhessék el. Az előkészületek befejezés előtt állnak és a jövő héten már megkezdik a kísérleti gyártást. /MTI/

Új bauxitbánya feltárásának előkészületeit kezdik meg Iszka-szentgyörgyön

1956 július 6

Az Iszka-szentgyörgyi Bauxitbánya mellett a harmadik negyedévben új bauxitbánya feltárásának előkészületeit, utépitést, elektronos távvezeték szerelését, aknatorony alapozását kezdik meg. Még az idén felszerelik az aknatornyot is.

Az új bányát a legkoszoruabb módon képezik ki, függő-aknában és eltárujában két vágányon nagy gyorsasággal történik majd a szállítás. A vágásokat úgy építik meg, hogy azokban a legújabb típusu bányagépek, például felső vezetékű villanymozdony működhessék.

A tervek szerint az új bányából négy év múlva termelnek bauxitot, évenként mintegy háromszázezer tonnát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956 július 6

16 óra 30 perc

A matrix-számítás gyorsítja a tervező munkát

1956 július 6

Néhány nappal ezelőtt Szabó János város- és községgazdálkodási miniszterhelyettes a Tudományos Minősítő Bizottság nyilvános vitáján megvédte kandidátusi értekezését, amelynek témája a mérnöki gyakorlatban eddig kevésbé alkalmazott számítási eljárás, a matrix-számítás gyakorlati alkalmazása volt. A bizottság Szabó Jánost méltónak találta a kandidátusi címre. A matrix-számítás jelentőségéről és gyakorlati alkalmazásáról a miniszterhelyettes a következőket mondta:

- Eddig a műszaki emberek, különösen az épület- és hidtervezők, egy-egy megesebbrendű számítási feladatnál, például a faltartók, rugalmas lemezek, a hájszerkezetek statikai adatsainak megállapításánál, csak részszámításokat végeztek. Egy-egy tárgy teherbírását ugyanis több ponton kell megállapítani, s minél több ilyen pontot veszünk figyelembe, annál több ismeretlen kerül egyenletbe. Ez pedig rendkívül hosszadalmas eljárás, amit elektronos számológépek segítségével is órák, sőt napok alatt lehetne elvégezni. Ezért a tervezők csak a tárgy egy részének számítják ki terhelési adatait, amelyet ezután a többi részre is alkalmaznak. A terhelési számítások bizonyultságára jellemző például, hogy egy tudós az atomreaktor-sugárzás számításánál 256 ismeretlenes egyenletet nyolc óra alatt oldott meg elektronikus számológéppel, amelyről tudni kell, hogy másodpercenként többszáz számtani műveletet végez el.

- Kandidátusi disszertáciomban a matrix-elmélet gyakorlati alkalmazását ismerttettem. Egy lemez 81 pontján - tehát lényegesen több ponton, mint a szokásos - megállapítottam meg a matrix-számítás segítségével az igénybevétel adatait. Azt bizonyítottam be, hogy az elektronos számológéppel is gyorsabban és tökéletesebben végezhetünk statikai számításokat, ha a matrix-elméletet alkalmazzuk a előre automatizáljuk a gép által végzendő műveletet. Hazánkban még nincsen elektronikus számológép, amely sokkal tökéletesebb és gyorsabb, mint az eddigiek. Ugy tudom, hogy a Magyar Tudományos Akadémia be akar szerezni egy ilyen gépet. Ha ez valóra válik, akkor ezek a bizonyult statikai számítások másodpercek alatt végezhetők el a matrix-számítás alkalmazásával. Mindenesetre előbbre jutottunk egy lépéssel: könnyebb lett a tervezők munkája, gyorsabban készülhetnek el a tervek. /MTI/

B 32. kiadás 1956. július 6.

16 óra 55 perc

A Külügyminisztérium szóvivőjének értekezlete

1956. július 6.

Julius 6-án a Külügyminisztérium Tájékoztatói Főosztályán Rubin Péter rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium szóvivője tájékoztatta a magyar sajtó képviselőit a magyar külpolitika legutóbbi eseményeiről és célkitűzéseiről, majd válaszolt az újságírók kérdéseire.

A Külügyminisztérium szóvivője a jövőben kéthetenként tart tájékoztató értekezletet.

A Külügyminisztérium szóvivője a következő kérdésekre válaszolt az értekezleten:

Kérdés: Milyen lépések várhatók a közeljövőben a magyar-jugoszláv kapcsolatok szorosabbra fűzése érdekében?

Válasz: Egy sor fontos, a két országot érintő politikai, gazdasági és kulturális lépés van előkészületben. Kapcsolataink további alakulása szempontjából igen jelentősnek tartjuk, hogy a jugoszláv szakszervezetek meghívták a SZOT küldöttségét. Reméljük, ezt követni fogja más politikai és társadalmi szervezetek közötti közvetlen kapcsolat felvétele. Gondolok itt elsősorban a két pártra, a tömegszervezetekre és a két ország parlamentjére.

Kérdés: Mi akadályozza a magyar-amerikai viszony rendezését?

Válasz: A magunk részéről nem látjuk elháríthatatlan akadályát annak, hogy országaink között normális, jó kapcsolatok jöjjenek létre. Ennek érdekében a múltan is tettünk bizonyos kezdeményezéseket és a jövőben is teszünk. Feltétlenül szükséges azonban, hogy az Egyesült Államok kormánya is tegyen bizonyos erőfeszítéseket, mert - ahogy mondani szokták - kettőn áll a vásár. Véleményem szerint a legjobb megoldás az volna, ha a vitás kérdések megbeszélését diplomáciai úton kezdenék meg.

Kérdés: Milyen jelenleg a magyar-osztrák viszony és milyen fejlemények várhatók?

/Folyt.köv./

B 33. kiadás 1956. július 6. 17 óra 10 perc

/A Külügyminisztérium szóvivőjének...1.folyt./

Válasz: A magyar-osztrák viszony jelenleg jó irányban halad. Kapcsolataink megerősödését szolgálta a magyar kormány határozata a határmenti műszaki zár felszámolásáról. Kereskedelmünk jelentősen fejlődik, a magyar-osztrák gazdasági és pénzügyi tárgyalások barátságos légkörben folynak. Előkészületben van jegyezőegyezmény kidolgozása is. Várjuk az osztrák választ több olyan magyar kezdeményezésre, amelyre feltehetőleg a választások és az új kormány megalakulása miatt eddig osztrák részről nem tértek vissza, mint például a magyar országgyűlés meghívása, vagy a határc incidensek megelőzésére és kivizsgálására szolgáló egyezmény megkötése, amely messze menően szolgálná a határmenti lakosság érdekeit és a határviszonyok további javulását.

Kérdés: Milyen kilátások vannak a magyar-germán diplomáciai kapcsolatok felvételére?

Válasz: A magyar kormányban szándékában áll diplomáciai kapcsolat létesítése Németországgal. E szándékunk kedvező fogadtatásra talált. Reméljük, hogy hamarosan diplomáciai kapcsolat létesül országaink között.

Kérdés: Mikorra várható Nasszer elnök magyarországi látogatása?

Válasz: Nasszer elnök magyarországi látogatására előreláthatólag idén ősszel kerül sor.

Kérdés: Történtek-e újabb lépések a parlamenti küldöttség-cserék előmozdítására magyar részről és az általunk már meghívott parlamentek részéről?

Válasz: Mint ismeretes, a közelmúltan több ország parlamenti küldöttsége tett látogatást Magyarországon. A közeljövőben várjuk a lengyel Szeged küldöttségét. További parlamenti küldöttségek érkezésére ősz előtt nem számíthatunk.

Kérdés: Hány ember tért haza Magyarországra az amnesztia-rendelést meghirdetése óta és milyen kilátások vannak a jövőre nézve?

/Folyt.köv./

B 34. kiadás 1956. július 6.

12 óra 5 perc

/A Külügyminisztérium szóvivőjének...2.folyt./

Válasz: Már eddig is többszáz személy tért haza az amnesztia-rendelet alapján. Általában növekedett az érdeklődés a külföldi magyarok között a hazatérés iránt. Egyes országokban azonban nyomást gyakorolnak a magyarokra, hogy ne térjenek haza, ami megengedhetetlen, mert korlátozza a szóbanforgó személyek szabad elhatározását.

Kérdés: Milyen tervek vannak arra vonatkozólag, hogy társas utazásokat szervezzünk nemcsak a Szovjetunióba és a népi demokratikus országokba, hanem nyugati országokba is?

Válasz: Vannak ilyen tervek, amelyeknek előkészítésével az IBUSZ foglalkozik.

/Folyt.köv./

Az ujszerű termelési értekezlet nagy sikert aratott a MÁVAG Öntődegyárban.

1956. július 6.

A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének kezdeményezésére üzemünkben a termelési értekezleteket művezetői egységként rendezik. A MÁVAG Öntődegyár nagy öntőcsarnoki terület munkásai csütörtökön a késő esti órákig vitatkoztak az öntődei selejt kérdéséről. Wielkiewitz Béla vitaindítóként elmondotta, az öntődegyárnak júniusban is 13.04 volt az átlagselajtje. Szavaihoz Schandl Emil technológus hozzáfűzte: - Julius első napjában is hat alacsony nyomású gözhenger öntvényét, valamint két magas nyomású henger öntvényét kellett selejtesnek nyilvánítani. Mi okozza a selejtet? - tette fel a kérdést.

- Bár mi, szakmunkások is nem egyszer okai vagyunk a hibának, - mondotta Schandl András öntő, - a selejtmentes munkához azonban feltételeket is kell biztosítani. Három éve bontottak le az üzemünkben egy nagy magiszáritót, s mindig csak ígérik, hogy újat építenek. A darukra is ráférne, hogy megjavítsák, mert a munkások gyakorlati leállásaival zavarja folyamatos munkánkat.

/Folyt.köv./

B 35. kiadás 1956. július 6.

12 óra 10 perc

/Az ujszerű termelési értekezlet...1.folyt./

A MÁVAG Öntődegyár kezd az ígért földjére hasonlítani: amit a gyárvezetés ígér, nem tartja meg. Van egy nagyon fájó dolog is, ez pedig a fehér-selejt kártérítés kérdése. Hat hónappal ezelőtt kísérletképpen csupán a mi öntődegyárunkban vezették be a fehér-selejt kártérítést. Előfordul, hogy a 2200 forintos összkétségből ezen a címen 200 forintot levonnak. Kérjük, hogy a fehér-selejt kártérítést szüntessék meg. A selejt-megállapításnál is hibák vannak. A műszaki vezetésnek ugyanolyan rosszul esik, mint nekünk, amikor olyan drága öntvényeket látunk eldobni, amelyeket egy kis jóakarattal meg lehetne javítani. Ha az öntvényen egy kis színváltozást tapasztalnak, máris selejtnak nyilvánítják. Nem gondolnak arra, hogy az anyagot drága devizáért hozzuk be külföldről. 1954-ben még import-grafitot használtunk az öntődei formák kikészítésénél, akkor lényegesen kevesebb volt a selejt, mint most. Az illetékesek meggondolhatnák, hogy a takarékos sá-
nak ez a módja igen költséges népgazdaságunk részére.

- Három héttel ezelőtt - vette át a szót Rétfalvi András, az öntőde termelési osztályának vezetője - itt járt nálunk Cseregi János miniszter elvtárs. Megígérte, hogy felülvizsgálja a fehér-selejt kártérítés kérdését. De ezóta nem történt semmi. Öntőinknek azonban nemcsak a selejt-kártérítést kell látniuk, hanem azt is, hogy nagyon sok selejt a hanyag munka következménye. Sok öntőnk az úgynevezett "sürgőségi listát" okolja mindenért. Javasolnám, hogy öntődegyárunkat a gyárban egy időre nyilvánítsák "külső cégnek", így nem mondhatnák más üzemrészek, hogy "elfelejtettük ezt az öntvény megrendelni, csináljátok meg gyorsan, seronkivül." Ugy gondolom, hogy ha nagy öntődei selejtünket meg akarjuk szüntetni, akkor először a saját házukatáján kell rendet teremteni.

Mohácsi Kálmán öntő szerint a legfőbb selejtök a "nagy hajrá", amit 1949-ben öt ember végzett el, azt most két ember csinálja.

Az öntők egymásután szólaltak fel. Többen javasolták, hogy a műszaki vezetés nagyobb figyelmet fordítsa a dolgozók szakmai képzésére. Mások az anyagkezelés megújítását követelték. Francsics Lajos kohász-technológus például azt indítványozta, hogy jobban válogassák szét a kupolókemencébe adagolt péptörédeket és kokszt.

/Folyt.köv./

B 36. kiadás 1956. július 6.

15
17 óra perc

/Az ujszerű termelési értekezlet...2.folyt./

Javasolta, hogy a gyáron belül megmunkáló üzemekkel az öntőde technológusai létesítsenek szorosabb kapcsolatot.

Kara József, a MÁVAG üzemi bizottságának elnöke a felszólalásokra válaszolva kijelentette, hogy a lehetőségekhez képest a felsorolt hiányosságok nagyrészt kiküszöbölnek. Igérte, hogy az új szűrítőkészlet, amelynek tervein már dolgoznak, mielőtt felépítenék, a terveket megmutatják az öntőde munkásainak, s azokkal egyetértésben jelölik ki az új kemence helyét. Megállapíthatjuk, - mondotta - hogy ez az ujszerű termelési értekezlet sikerrel járt a MÁVAG Öntődegyárban. Befejező szavaiban hangsúlyozta, hogy az öntődegyárban kezd az egészséges bíráló szellem kifejlődni, azonban az önbírálat megjavításánál még sok a tennivaló. /MTI/

Kétszáz dolgozó munkaügyi panaszát vizsgálta felül az év eleje óta a Baranya megyei területi egyeztető bizottság

1956. július 6.

Új kezdeményezést vezetett be július 6-án a Baranya megyei területi egyeztető bizottság. A jövőben ugyanis a megye minden helységében, ahol egyszerre több dolgozó munkaügyi panaszának kivizsgálása válik szükségessé, a helyszínen tárgyalnak és határoznak. Első alkalommal, pénteken hét komló bányászdolgozó munkaügyi panaszait vizsgálták felül s másodfokon a Kossuth-bányai Kakuk István bányamezondonyvezető javára döntöttek a vállalati egyeztetőbizottság határozatával szemben. Megállapították, hogy Kakuk Istvánt a Munka Törvénykönyv előírásával ellentétesen, törvényellenesen helyezték alacsonyabb munkakörbe, kötelezték a vállalatot a fizetéskülönbözet utólagos kifizetésére. A III-as üzemenél szolgálatot teljesítő Hunyadi Józsefnek - aki az elmúlt néhány esztendő alatt nyolc ízben változtatott munkahelyet - újbóli felmondási kérelmét megfelelő indok hiányában nem fogadták el.

Az év eleje óta a területi egyeztető bizottság összesen 200 baranyai dolgozó ügyét vizsgálta felül. A területi egyeztető bizottság a jövőben a megye városaiban rendszeresen tart nyilvános ankétokat, amelyre a bizottsági tagokon kívül meghívják a munkahelyük foglalkozásáért felelős vezetőket is. /Folyt.köv./

B 37. kiadás 1956. július 6.

17 óra 21 perc

/Kétszáz dolgozó...folyt.

Ezzel a módszerrel a munkaügyi viták elintézését már az első fokon kívánják javítani, s az eljárási időt csökkenteni.

A Baranya megyei területi egyeztető bizottság a szakszervezeti területi bizottságok bevonásával a jövőben rendszeresen ellenőrzi a határozatok végrehajtását, s a végre nem hajtott határozatokért bíróságon vonják felelősségre a mulasztást elkövető szerv vezetőjét. /MTI/

Majolika és cseréptárgy kiállítás nyílt

1956. július 6.

A Város- és Községgazdálkodási Minisztérium aulájában pénteken majolika és cserépedény kiállítás nyílt, amelyet Szabó János miniszter nyitott meg. A kiállítás célja, hogy a bel- és külkereskedelem, a népművészeti tanács, valamint az iparművészeti tanács szakemberei meghatározzák ennek a népművészeti iparágak fejlődési irányvonalát és javaslatokat tegyenek az elkövetkező évek feladataira. /MTI/

/A Külügyminisztérium szóvivőjének...3.folyt.

Kérdés: Az utóbbi időben változott-e lényegesen, vagy javult-e viszonyunk a skandináv országokkal és általában az olyan tradicionálisan semleges államokkal, mint például Svájc?

Válasz: Egészében véve javult. Ennek egyik jele például, hogy Oslóban az elmúlt év végén követséget állítottunk fel, Izlandba pedig akkreditáltuk stockholmi követségünket. Ezekkel az országokkal nincsenek különösebb vitás kérdéseink. Norvégiával, Svédországgal, Dániával, Svájjal elsősorban gazdasági kapcsolatainknak tulajdonítunk jelentőséget. Dániával például - mindkét fél megelégedésére - a közelmúltban hosszabbítottuk meg árucseré-egyezményünket. /Folyt.köv./

B 38. kiadás 1956. július 6. // óra/perc

/A Külügyminisztérium szóvivőjének...4.folyt

Kérdés: Milyen a kapcsolatunk az ENSZ-szel és általában a legfontosabb nemzetközi szervezetekkel?

Válasz: Az ENSZ-ben és általában a nemzetközi szervezetekben végzett és végzendő tevékenységünket igen nagy-jelen tő ségűnek tartjuk. Az ENSZ munkájába tulajdonképpen csak nemrég kapcsolódtunk be. Most neveztük ki állandó delegátusunkat és készülünk az Egyesült Nemzetek Szervezetének soronkövetkező köz-gyűlésére, az első olyan közgyűlésre, amelyen a Magyar Népköz-társaság is részt vesz. A közelmúltban ért véget az ENSZ fontos szervének, az Európai Gazdasági Bizottságnak 11. ülészaka. Az Európai Gazdasági Bizottságban Magyarország évek óta komoly tevé-kenységet fejt ki. Fokozzuk munkánkat az UNESCO-ban. Jelentős az a tény, hogy beválasztottak bennünket az ENSZ kábítószerek-bizottságá-ba, tekintettel arra, hogy Magyarország - mint fontos gyógyszer-exportőr állam - érdekelt az ott megvitatásra kerülő kérdésekben. /MTI/

B 39. kiadás 1956. július 6. 18 óra 05 perc

A nyári szünet idejére szabályozták a hivatalos munkaidőt az iskolákban

1956. július 6.

Az oktatásügyi miniszter utasította az alsóbb szerve-
ket, hogy az iskolák a nyári szünet alatt hetenként egy, eset-
leg két alkalommal tartsanak hivatalos órát. A hivatalos idő
ezeken a napokon 9-től 12 óráig tart.

A tanyai iskolákban júliusban nem kell hivatalos napot
tartani.

A miniszteri rendelkezés elejét veszi a múltban több
helyén követett helytelen gyakorlatnak, amikor a pedagógusokat
a nyári szünetben túlzottan igénybe vették irodai ügyeleti
szolgálatra. /MTI/

Veszedelemes szélhámós után nyomoz a rendőrség

1956. július 6.

Vig Sándor Bugac-felsőmonostori lakos fél jelentést
tett a rendőrségen Frank Miklós budapesti lakos ellen, mert az
tőle motorkerékpár vásárlás címén tízezer forintot kicsalt,
majd ismeretlen helyre távozott. Frank ellen a Szabolcs, a So-
mogy és a Veszprém megyei rendőri szerveknél hasonló csalásért
többet tettek feljelentést. A körülbelül ötven éves sokszoro-
san büntetett előéletű szélhámós a Tatabányai Szénbányászati
Tröszt osztályvezetőjének adja ki magát és így él vissza a vidéki
dolgozók hiszékenységével. A tettes kézrekerítésére a rendőrség
megtette a megfelelő intézkedést. /MTI/

A Fekete erdőtől a Fekete tengerig

1956. július 6.

A Fekete erdőtől a Fekete tengerig címmel egész estét
betöltő színes dokumentumfilm készül a köz-eljövőben a Dunáról.
A film gyártásában a Magyar Híradó és Dokumentum Filmgyáron
kívül a hamburgi Porta Film, a bécsi Austria Wochenschau, a
bratislavai Film, a belgrádi Filmsko Novosti, a bukaresti Studioul de Filme Documentare Alexandru
Sahia, a szófiai K. nohronika és a kijevei Dokumentum Filmgyár
vessz részt.

A stúdiók képviselői Budapesten július 7-től 12-ig tar-
tó konferencián beszélik meg a film művészeti, gyártási és for-
galnázási problémáit. /MTI/ /-/Ceskoslovensky Státny

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1956 július 6

18 óra 15 perc

Háy József kombájnossal, a Szocialista munka hőse is tulszárnyalta a száz holdas teljesítményt

1956 július 6

Háy József, a Mohácsszigeti Állami Gazdaság kombájnvezetője, a szocialista munka hőse az idén a Gerei Állami Gazdaságban segítette a betakarítást. Gerén az őszi árpa aratását július 3-án fejezték be. Ekkor a rozs betérésig egy-két nap szünetet következett volna. A kiváló kombájnvezető azonban egy napot sem akart tétlenkedni, s átment a Gerától hat kilométerre levő Vaskút községbe és ott a Dózsa Termelőszövetkezet 30 holdas őszi árpa tábláján aratott. Csütörtökön és pénteken már újra a Gerei Gazdaságban dolgozott, a rozsot aratta, s július 6-án estig összesen több mint 100 holdról takarította be a gabonaféléket. /MTI/

A Karcag-Tisza menti Állami Gazdaság ifjúsági traktoros-brigádjai befejezték éves tervüket

1956 július 6

Az Állami Gazdaságok traktorosaik versenyében újabb kiváló eredmény született. A Karcag-Tisza menti Állami Gazdaság két ifjúsági brigádja, a Béke és a Szabadság traktoros-brigád a brigádok versenyében országosan elsőnek teljesítette éves tervét. A Béke-brigád, amely hat erőgéppel dolgozik, július 6-ig a 3998 normálholdas éves terv helyett 4036 normálholdat teljesített. Az ugyancsak hat erőgépes Szabadság ifi-brigád 38 normálholdal szárnyalta túl az éves tervét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1956 július 6

18 óra, 20 perc

Pénteken üzembe helyezték az ország első kohókokszyártó üzemét

1956 július 6

A Sztálin Vasmű kokszyelőműve újabb hatalmas el-
kötésünk, elkészült és péntektől kezdve kohókokszyot gyárt a sztá-
linvárosi nagyvasztó számára. A hazai kohókokszyártás megin-
ditása nagyjelentőségű népgazdaságunk számára. A hazai kohó-
kokszyártással és a hozzákapcsolódó és most épülő vegyiművek-
kel évente mintegy 500 millió forintot takarítunk meg. A kohó-
kokszyon kívül ugyanis háztartási kokszyot, évente körülbelül
120 millió köbméter kemregázt, a gázból egy sorog vegyitermő-
ket, mint ammónszulfátot, kátrányt, piridint és kénfogókat
termelünk. Ez utóbbiakat természetesen a vegyiművek üzembehelye-
zése után. Most a Sztálin Vasmű két nagy egysége, a szénelő-
készítő gyár, és a kokszyelőmű első blokkja, a hozzákapcsolódó
gázkondenzációs egységekkel készült el.

A szénelőkészítést és kokszyosítást teljesen gé-
pesítették. Az emberek fizikai erejére itt sehol sincs szükség.
A nagykiterjedésű gyártelepen kb. 8 kilométer összes hosszu-
ságban 16 km. gumiszállítószalagot építettek be. A szármosóban
hamutertalmát csökkentik és kokszyolhatóvá teszik a hazai
szén. Pénteken a második nagy telepítő gépegységet is üzembe
helyezték a szármosóban, ahol most már óránként 200 tonna szén
tudnak mosni, hamutertalmát csökkenteni.

A kokszyelőműben 55 kemrából álló blokk-kemencét
építettek. Ebbe a 60 méter hosszúságú kokszyoló és regenerációs
kemencében nem kevesebb mint 1200 vagon szvjet tüzálló tég-
lát /384 különböző mintájú formakövet/ építettek be. A VKV-
nek, /Vaskohászati Kemencéé itő Vállalatnak/, továbbá 24
más helyszínen építő és szerelő vállalatok, valamint a kokszyo-
előmű saját üzemi dolgozóinak köszönhető, hogy újabb hatalmas bé-
keművünket most üzembe helyezhették.

A szénelőkészítő gyár nagy egységei, kivéve
a szénzártót, hosszabb-rövidebb ideje próbüzemelnek. A kok-
szyelőmű pénteken kezdte meg a termelő munkát. Az éjszakai órák-
ban fejezték be a közben 1100 fokra fűtött kemrák ajtajainak fel-
szerelését. Reggel már átlagosan elérték az 1200 Celsius tölté-
si hőfokot. Ekkor váratlan nehézséggel találták magukat szembe.
A kemencesor tetején végigmenő töltőkecszi áramszedője többfelé
elhajlott. A Gyár- és Gépszerelő Vállalat Ludvig-brigádja
óránként dolgozott a nagy hőségben és kijavította a troli-
vezetékét. Délben fél egykor adta ki az engedélyt Borovszki
Ambrus, a Sztálin Vasmű igazgatója az indulásra. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1956 július 6

18 óra 5 perc

/Pénteken...folyt/

A széntoronyból percek alatt megtöltötték a két töltőkocsit. A kocsik 3-3 tartályába összesen 15-15 tonna szén került. A kokszoló kamrák töltése során 15-15 tonna szenet adagoltak egy-egy kamrába. Az első két kamrát félóra alatt, a második kettőt már negyedóra alatt töltötték. Gyors egymásutánban 4 óra felé már végeztek az első 18 kamra töltésével. A továbbiak töltését viszont a terv szerint már lassabb ütemben folytatják.

Pénteken délben tehát hosszú, fárasztó építő és szerelő munka után megindult a kohókokszttermelés. A most le-töltött szenet szobeton délig kokszosítják és akkor űritik ki az első kamrákból a kokszot. Az új gyár avatására vasárnap délelőtt 11 órakor kerül sor./MTI/

Elutaztak Berlinbe a nemzetközi Schumanⁿ zongora- és ének-verseny magyar zsűritagjai

1956 július 6

A Berlinben július 8-án kezdődő nemzetközi Schumanⁿ zongora- és énekverseny magyar zsűritagjai: Kadosa Pál Kossuth-díjas zeneszerző, érdemes művész és Rasler Endre Kossuth-díjas kiváló művész pénteken elutaztak a verseny színhelyére. A versenyen résztvevő hat-hat magyar zongoraművész és énekes - mint ismeretes - csütörtökön utazott Berlinbe./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1956 július 6

18

óra 5 perc

Kitüntették az Állami Operaház tornászcsapatát

1956 július 6

Az országos alepfoku tornász-csapatbajnokságon nagy sikerrel szerepelt az Állami Operaház női tornászcsapata. Bár a csapat versenyen kívül indult - a legtöbb pontot szerezte, a tagjai megkezták a bajnoki érmet. Ebből az alkalomból pénteken ünnepséget rendeztek a dalszínház igazgatóságán. Rumbler László, a Bástya Sportegyesület elnökhelyettese köszöntötte a megjelenteket és áosztotta ki a bajnoki érmeket a kitűnően szerepelt tornászcsapat tagjainak: Som Gizi, Ande Margit, Keller Margit, Ande Mária, Bóni Györgyi és Rhein Judit balettművésznőknek. Ezüst éremmel tüntették ki dr. Nyári Lászlót, az Operaház Üzemiszervezőjét, mint a Bástya opera sportkör elnökét és Pencseter János balettművészt, a tornászcsapat vezetőjét. Az operasportkör két oklevelet is kapott, az egyiket a Bástya Sportegyesülettől, a másikat a SZOT-tól. A kitüntetések átadása után Tath Aladár, az Állami Operaház igazgatója mondott beszédet./MTI/

Kolozsvári leányok Sztálinvárosban

1956 július 6

Az újpesti Kanizsai Dorottya leánygimnázium vendégeként hazánkban tartózkodó kolozsvári leányliceumisták hatven-tagu csoportja pénteken Sztálinvárosba látogatott. A kolozsvári leányok megtekintették a város és a veszművet./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1956 július 6

18 óra 5 percre

/Pénteken...folyt/

A széntoronyból percek alatt megtöltötték a két töltőkocsit. A kocsik 3-3 tartályába összesen 15-15 tonna szén került. A koksizó kamrák töltése során 15-15 tonna szén edegoltak egy-egy kamrába. Az első két kamrát félóra alatt, a második kettőt már negyedóra alatt töltötték. Gyors egymásutánban 4 óra felé már végeztek az első 18 kamra töltésével. A továbbiak töltését viszont a terv szerint már lassabb ütemben folytatják.

Pénteken délben tehát hosszú, fáradtságos építő és szerelő munka után megindult a kohókokszttermelés. A most le-töltött szén szombaton délig kokszosítják és akkor üritik ki az első kamrákból a kokszt. Az új gyár avatására vasárnap délelőtt 11 órakor kerül sor. /MTI/

Elutaztak Berlinbe a nemzetközi Schumanⁿ zongora- és ének-verseny magyar zsűritagjai

1956 július 6

A Berlinben július 8-án kezdődő nemzetközi Schumanⁿ zongora- és énekverseny magyar zsűritagjai: Kádosa Pál Kossuth-díjas zeneszerző, érdemes művész és Ráslér Endre Kossuth-díjas kiváló művész pénteken elutaztak a verseny szin-helyére. A versenyen résztvevő hat-hat magyar zongoraművész és énekes - mint ismeretes - csütörtökön utazott Berlinbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1956 július 6

18

óra 5 percre

Kitüntették az Állami Operaház tornászcsapatát

1956 július 6

Az országos elepfoku tornász-csapatbajnokságon nagy sikerrel szerepelt az Állami Operaház női tornászcsapata. Bár a csapat versenyen kívül indult - a legtöbb pontot szere-zte, a tagjai megkapták a bajnoki érmet. Ebből az alkalomból pénte-ken ünnepséget rendeztek a dalszínház igazgatóságán. Rumbler László, a Bástya Sportegyesület elnökhelyettese köszöntötte a meg-jelenteket és osztotta ki a bajnoki érmeket, a kitűnően szerepelt tornászcsapat tagjainak: Som Gizi, Ande Margit, Müller Margit, Ande Mária, Bánki Györgyi és Rhein Judit balettművésznőknek. Ezüst éremmel tüntették ki dr. Nyári Lászlót, az Operaház Üzemigazga-toját, mint a Bástya opera sportkör elnökét és Pencsetter János balettművészt, a tornászcsapat vezetőjét. Az operasportkör két oklevelet is kapott, az egyiket a Bástya Sportegyesülettől, a másikat a SZOT-tól. A kitüntetések átadása után Tóth Aladár, az Állami Operaház igazgatója mondott beszédet. /MTI/

Kolozsvári leányok Sztálinvárosban

1956 július 6

Az újpesti Kanizsai Dorottya leánygimnázium ven-dégeként hazánkban tartózkodó kolozsvári leányliceumisták hetven-tagu csoportja pénteken Sztálinvárosba látogatott. A kolozsvári leányok megtekintették a város és a veszművet. /MTI/

B 44. kiadás

1956 július 6 20 óra - peró

Arre törekszünk, hogy minél jobb kapcsolatokat építsünk ki országaink között - Argentín orvosok magyarországi tapasztalatairól

1956 július 6

Néhány napja hettagu argentin orvos-küldöttség tartózkodik hazánkban. Tagjai pénteken délután nyilatkoztak tapasztalataikról a sajtó képviselőinek.

Dr. Martin Iriard, a küldöttség vezetője, Buenos Aires-i klinikai főorvos elmondta, hogy a delegáció már hosszabb ideje uton van: Kínában, a Szovjetunióban, Lengyelországban és Csehszlovákiában tanulmányozták az egészségügy szervezését, a kutató munkát. E körut során látogattak el Magyarországra, innen Bulgáriába utaznak. Küldöttségük nem hivatalos delegáció. Tagjai között az orvostudomány különböző ágait képviselő szakemberek vannak, Argentína különböző részeiből.

Iriard doktor nagy elismeréssel szólt az utjuk eddigi állomásain szerzett tapasztalatakról.

- A Szovjetunióban, Kínában és az eddig meglátogatott népi demokrátiás országokban biztos alapokon nyugszik a népegészségügy, nemzetközi színvonalu tudományos munka folyik - mondotta. - A lakosság megfelelő, gyors orvosi ellátásban részesül, a legegyszerűbb kezelési módoktól a legbonyolultabbakig. Megbizonyosodhattak arról, hogy ezeknek az országoknak a kormányzati mielőtt hatalmas összegeket fordítanak az egészségügyre, a nép jólétére.

A továbbiakban elmondotta, hogy Argentína orvosi ellátása természetesen csak részben nyugszik állami alapon. Az állami egészségügyi szolgálat a közegészségügy, a betegségek megelőzése terén nem ért még el olyan magas színvonalat, mint a szocialista országokban. Így vált lehetővé, hogy sok hasznos tapasztalatot szerezzenek és többet tanuljanak, mint amennyit viszonzásként adni tudtak.

- Dr. Román József egészségügyi miniszter - folytatta - megismertetett bennünket a magyar egészségügy helyzetével, fejlesztésének módszereivel és - amennyire néhány rövid nap engedte - láthattuk, hogyan valósulnak meg ezek a módszerek a gyakorlatban. Meglátogattuk a budapesti és a debreceni orvostudományi egyetemet és igen jó benyomásokat szerezünk a magyar orvosképzés magas színvonaláról.

/folyt.köv./

B 45. kiadás

1956 július 6 16 óra - 5 peró

/Arre törekszünk.../

Különösen érdekelt a debreceni egyetem körélettani tanszéke, ahol - a világ legtöbb országától eltérően - szerves egységben oktatják - a körélettannal kapcsolatos különféle ismereteket. Ugyancsak jó benyomásokat szerezünk a debreceni szakrendelőintézetekben és másutt. Véleményemet összefoglalva kijelenthetem: a magyar orvostudomány nemzetközi viszonylatban igen magas színvonalon áll, ezért erre törekszünk, hogy minél jobb kapcsolatokat építsünk ki országaink között. Szorosan fogjuk kiadványok, küldöttségek cseréjét és bizonyosok vagyunk abban, hogy ez az együttműködés, amelynek most első lépéseit megtettük, hasznos lesz mindkét fél számára.

Dr. Schujmann, a roserei egyetem bőr- és nemibetegségek professzora nagy elismeréssel szólt ezekről az eredményekről, amelyeket Magyarországon a nemibetegségek leküzdésében elértek.

/Pál

Dr. Herrou gyermekgyógyász elmondta: - Már régebben tudtuk, hogy a magyar anya- és gyermekvédelem világviszonylatban is az első között áll. Erről tanuszkodtak a személyes tapasztalatok is. Így például különösen mély benyomást tett ránk a budapesti I. számú Gyermekklinika, amely Gócsi-Kiss professzor vezetése alatt áll. Megismerkedhettünk itt az orvostudomány egyik lefejlettebb ágának, a hibernációnak a belgyógyászatban való alkalmazásával. Kulín professzor debreceni klinikáján számunkra teljesen új kezelési módszert ismertünk meg: úgynevezett kondicionált kamrákat alkalmaznak a sorvadásos gyermekek kezelésében. Nagyon tetszett a budapesti koraszülöttkórház, amelyhez hasonló intézményt nem sokat találunk a világon. Nemcsak a tudományos munka magas színvonalá, a korszerű felszerelés ragadott itt meg, hanem az emberszeretetnek, az anyákról való gondoskodásnak az a megkapó légköre, amely ezt az intézetet jellemzi.

Dr. Rojas, Buenos-Aires tartomány tbc-elleni küzdelmének vezetője ugyancsak igen nagy elismeréssel szólt az e téren Magyarországon elért eredményekről. Nagy benyomást tett rá a tüdőbetegségek elleni harc kiterjedtsége, magasfokú szervezottsége, az elmélet és a gyakorlati munkában elért eredmények. Többek között kiemelte a Debrecenben folyó antibiotikum-kutatást, amely jelentős eredményekkel járul az orvostudomány nemzetközi fejlődéséhez. Hangsúlyozta, hogy a most szerzett tapasztalatok segítenek majd a tbc elleni küzdelem tovább folytatásához Argentínában.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1956 július 6

óra 7 perc

/Arre törekszünk...2.folyt/

Végezetül dr. Itzigsohn elmegyógyász elmondotta, hogy nagy érdeklődéssel várta a magyarországi látogatást, mert részben már régebben ismerte a magyar elmekörten nagy eredményeit. A budapesti ideggyógyászati intézményekben szerzett tapasztalatai sok tekintetben szolgáltak hasznos tanulságokkal. Leginkább az ragadta meg figyelmét, hogy a mai magyar ideggyógyászatot a hazai hagyományok ápolásán és a Szovjetunió, valamint a nyugati országok tapasztalatain alapuló szintézis jellemzi. Kiemelte ezt is: mennyire hasznos, hogy a magyar ideggyógyászatban egymás mellett haladnak a különböző irányzatok és a tudományos vélemények szabad harca teremti meg a fejlődés feltételeit.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1956 július 6

20 óra 30 perc

Évzáró ünnepély a tanácsakadémián

1956 július 6

A tanácsakadémia pénteken délután tartotta évzáró ünnepélyét. Az akadémia hallgatói - járási, városi és községi tanács vb, elnökök és titkárok - tíz hónap alatt tanulták a marxizmust-leninizmust, az állam- és jogelmélet ismereteket szereztek a növénytermesztési és állattenyésztési tudományokban.

A tanácsakadémia 118 hallgatója a diploma és a kitüntetések kiosztása után ünnepi vacsorán vett részt./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1956. július 6. 20 óra 45 perc

A Magyar Földtani Társulat vándorgyűlése Miskolcon

1956. július 6.
A Magyar Földtani Társulat évi szokásos vándorgyűlését
ez évben Miskolcon rendezte meg. A vándorgyűlésen csaknem három-
száz geológus és mérnök vett részt.

Schréter Zoltán, a Földtani Intézet főgeológusa beszámolt a borsodi szénmedencében végzett csaknem ötven éves kutatómunkájának eredményeiről, majd Zsille Lajos, a Borsodi Szénbányászati Tröszt főmérnöke ismertette a borsodi szénbányászat kialakulását, művelési módjait, valamint a második öt éves terv feladatait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1956. július 6. 20 óra 55 perc

Moszkvai színművészek nagysikerű fellépése a Központi Tiszti Házban

1956. július 6.

A moszkvai Művész Színház művészei pénteken este bemutató előadást tartottak a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házának színháztermében. Az együttes nagy sikerrel adta elő műsorát. A közönség meleg ünneplésben részesítette a kiváló szovjet művészeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1956. július 6. 22 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelentéje július 6-án, pénteken este 21 órakor:

A hőmérséklet csökken

Ujabb hűvös óceáni légtömeg árasztotta el Európa északi és nyugati részét. Hatására különösen Európa északi részén csapadékos, záporos, zivataros időjárás van.

Hazánkban ma a hőmérséklet napközben 27-30 fokig emelkedett. A délutáni órákban az északi megyékben néhány helyen zápor volt. Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 23 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: felhőátvonulások, több helyen záporosó, zivatar, megélénkülő délnyugati, később helyenkint erős északnyugati szél. A hőmérséklet csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 12-15 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 21-24 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél 412 cm.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1956. július 6.

22 óra 20 perc

Munkásgyűlés a Láng Gépgyárban

1956. július 6.

Pénteken délután a Láng Gépgyárban munkásgyűlést tartottak, amelyen Lukácska János, az MDP Központi Vezetősége agit. prop. osztályának helyettes vezetője tájékoztatta a dolgozókat a Központi Vezetőség legutóbbi határozatáról és beszélt azokról az intézkedésekről, amelyeket a párt és a kormány a XX. kongresszus szellemében fogantatosított.

Ezután számos hozzászólás hangzott el. A hozzászólók közül többen foglalkoztak a Petőfi Kör vitájával és helyeselték a Központi Vezetőség határozatát. Tényi Ferencné hangzottatta, hogy népi demokráciánk minden lehetőséget megad az irók számára, hogy tehetségüket kifejtthessék. Nem tudok megérteni egyes irókat - mondotta - hogy amikor a munkásosztály megbecsüli tudásukat, művészetüket, mi szükség van arra, hogy kikezdjék a munkásosztály hatalmát.

Kéves szó esik arról, hogy honnan indultunk el tíz évvel ezelőtt. Ha követünk is el hibákat, kétségtelen, hogy dolgozó népünk a párt vezetésével nagy eredményeket ért el. Vannak, akik azégyenlik, hogy hibákat követünk el, de ez természetes, hiszen a történelem során először építünk szocializmust és a munka közben hiba is lehet. A hibákat, amelyeket elkövetünk, mi magunk javítjuk ki, ez nem tartozik a Petőfi körre.

Több felszólaló megemlítette a bér-kérdést és a bürokráciát. Azt kérték, hogy az igazgatók, akik milliós értékek felett döntenek, kapjanak nagyobb hatáskört, hogy ne kelljen a legapróbb bér-ügyekben is a minisztériumokhoz szalárgálniuk.

Varga Miklósné arról beszélt, hogy a Központi Vezetőséget a dolgozók bizalma állította helyére és ezt a bizalmat az eredmények igazolták. Azt kérte, hogy a Központi Vezetőség tagjai tartsanak az eddigivel szorosabb kapcsolatot az üzemekkel. Így még alaposabban és mélyebben tudnak foglalkozni a dolgozók problémáival.
/MTI/

V e g e

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H. l. kiadás

1956. július 6.

17 óra 31 perc

Dobi István elvtárs

1956. július 6.

a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke megkezdte rendes évi szabadságát. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

B 2. kiadás

1956 július 6

18 óra 45 perc

A Nemzetközi Nevelésügyi Iroda

1956 július 6

19. nemzetközi közoktatásügyi konferenciája július 9-én nyílik meg Genfben. A konferencián az egyes oktatásügyi minisztériumoknak a legutóbbi oktatási évedre vonatkozó beszámolóját, továbbá az iskola-felügyelet és a matematikaoktatás kérdéseit vitatják meg. Az ülésen J. Óberu magyar, az oktatásügyi miniszter első helyettese vezetésével négytagú magyar delegáció vesz részt. /MTI/

Holló János műszaki egyetemi tanár

1956 július 9

a Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Tudományos Egyesület főtitkára elutazott a Mezőgazdasági Iparok Nemzetközi Bizottságának július 7-én Hágában tartandó közgyűlésére. /MTI/

Kinevezés

1956 július 6

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa - a külügyminiszter felterjesztésére - Mád Pótert rendkívüli követé és meghatalmazott miniszterré nevezte ki. /MTI/



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-390

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956. július 7.

6 óra -- perc

Kétezer féle cikket készít a Budapesti Műanyaggyár

1956. július 7.

A fővárosi tanács irányítása alá tartozó Budapesti Műanyaggyár mintegy kétezer féle cikket készít. Nagy mennyiségben ad át a bőrdíszműiparnak PVC lapokat és ennek gyártását az utóbbi két évben megkészszerelte. Most havonta 15 tonna PVC lemezt hengerelnek. A lemezek egy részéből hegesztéssel maguk készítenek igazolványtokokat, mappákat, tárcákat, tükrös fésűtartókat. A gyermekcipők különleges gyógsarkaitól a műanyag gyümölcsöstálig a legkülönbözőbb használati tárgyak kerülnek ki az üzemből. Legújabb cikkeik közé sorolható az átlátszó és törhetetlen citromprés, a műanyagból öntött vajtartó és a csiszolt kristályüveghez hasonló műanyagtálca. Most újabb érdekes kísérletekhez kezdenek: olyan terítőket készítenek polietilénből, amelyek tökéletes másai a hírzett kőzímunkáknak. Ezeknél azonban sokkal célszerűbbek, mert tisztításuk egyszerűbb.

A nagyipari üzemektől is sok megrendelést kap a műanyaggyár. Külön üzem gyártja az autóiparnak a sav- és olajálló PVC csöveket. A híradástechnikai iparnak alkatrészeket, az RM kerékpárokhoz fogantyúkat gyártanak. A Beloiannisz Híradástechnikai gyár megrendelésére a kínai adóállomás rajz-dokumentációját PVC lapok köz hegesztették, hogy tartósabbak legyenek és esős időben is használhassák a szobában. /MTI/

A közeljövőben újabb négy vegyipari üzemben csökkentik a munkaidőt

1956. július 7.

Ismét több vegyipari üzemben csökkentették a Minisztertanács rendelete értelmében az egészségre ártalmas vegyi anyagokkal dolgozók munkaidéjét. Így a Budapesti Kénsavgyárban a szuperfoszfát feltáró, szencsészó és szilikofluorid üzemben, az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyár két részlegében, az Ipari Robbanóanyaggyár paxit és szilikofluorid részlegében, valamint a Veszprém megyei Festékgyár nitráló üzemrészének munkásai már hetenkint negyven órát dolgoznak. A Vegyi és Porfesték Vállalatnál az ólomfesték készítőknak pedig 36 óra a heti munkaidéjük. Ahol még nem valósították meg a rendelkezést, az inotai és az ajkai aluminiukohóknál, az Ipari Robbanóanyaggyár szuperfoszfát feltáró, szencsészó részlegénél, valamint a Hungária Vegyiművek tetradoletnél készítőinél a közeljövőben szintén csökkentik a munkaidőt. A négy vállalatnál munkaerőhiány miatt húzódik a rendelkezés megvalósítása. /MTI/

----- /ipari